
 

فروض ال بعض لϰيحتوϱ الملف ع
ولالمصححة للفصل اأ  

متوسط 4  

 مجموعΔ اأستاذ بϠحوسين لرياضياΕ التعϠيϡ المتوسط
https://www.facebook.com/groups/prof27math/  

 موقع اأستاذ بϠحوسين لرياضياΕ التعϠيϡ المتوسط

https://prof27math.weebly.com/  

https://www.facebook.com/groups/prof27math/


اٚطيغ الشعبيغ يٚغ الٖڭمق  الجمهڤٙيغ الجزائ

 متوسط 4 امستڤڥ : - عين مليلة - ماح عبود متڤسطغ :

  للثاثي أڣل  فٚض الثاڙيال 

ول ن  الأ  مري  الت 
 ڗ(: ت) 

A  ؛B  ڣC : أعٖاد حقيقيغ حين 
36274300 A   ;   5252 B  ;  235C  

 كتظأ A  3علګ شكلa  حينa عٖد صحيحب 

 أكتظ C  3علګ شكلhe   حينe  ڣh عٖدڭڜ صحيحيڗب 

 3أڗ :  بيڗBب 

ن  ال  مري  ان ي  الت   :ڗ( 4) ث 

 ب²10cm مساحتڢقٚص 
  هٚ  ژصفأڣوــــٖ طــــــڤل يٚظ إلګ  rقط  ب01,0بالتق

الث   ن  الث  مري   ڗ(: 9) الت 

 C  هٚا عٚ ژصف قط cm6,2 ،دائ MN ،اٚ لها  قط
P  عٚ بحين cmMPژقطغ مڜ الٖائ 2ب 

 سٙږ الشكل ثږ اثبـ أڗ امثلن أMNP  قائږ فيPب 

  الطـــڤل احسظ PNب 

 احسظ PNM ˆsin (001,0 أعط النتيجة بتدوير إلى)ب 
 قيس الزاڣيغ  استڛتجPNM وٙغب ˆ ٚ إلګ الٖ  بالتٖڣي

(نظافة الوǵقة + مهجية التحرير+0)

اٚطيغ الشعبيغ يٚغ الٖڭمق  الجمهڤٙيغ الجزائ

 متوسط 4 امستڤڥ : - عين مليلة - ماح عبود متڤسطغ :

  للثاثي أڣل  الثاڙيفٚض ال 

ول ن  الأ  مري  الت 
 ڗ(: ت) 

A  ؛B  ڣC : أعٖاد حقيقيغ حين 
36274300 A   ;   5252 B  ;  235C  

 كتظأ A  3علګ شكلa  حينa عٖد صحيحب 

 أكتظ C  3علګ شكلhe   حينe  ڣh عٖدڭڜ صحيحيڗب 

 3أڗ :  بيڗB 

ن  ال  مري  ان ي  الت   :ڗ( 4) ث 

 ب²10cm مساحتڢقٚص 
  هٚ  ژصفأڣوــــٖ طــــــڤل يٚظ إلګ  rقط  ب01,0بالتق

الث   ن  الث  مري   ڗ(: 9) الت 

 C  هٚا عٚ ژصف قط cm6,2، دائ MN ،اٚ لها  قط
P  عٚ بحين cmMPژقطغ مڜ الٖائ 2ب 

 ثږ اثبـ أڗ امثلن  الشكلسٙږ أMNP  قائږ فيPب 

  احسظ الطـــڤلPNب 

 احسظ PNM ˆsin ( 001,0أعط النتيجة بتدوير إلى)ب 
 قيس الزاڣيغ  استڛتجPNM وٙغ ˆ ٚ إلګ الٖ  .بالتٖڣي

(نظافة الوǵقة + مهجية التحرير+0)
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 7/2018201 متوسط رابعةالس نة ال -عن ملية  - ماح عبوǳمتـــوسطة 

 ــ  3من  2صفحة  ف Ƕ بواǬ:  امـــــــاǳة ةاǴــــــتأ سـ

 للثاي ال ول( 21) ثايالفرض ال الإجابة امقتــرحة وسم التنقيط 

 26/00/2107 : اميسيوم  حح 20/00/2107 : ثااءيوم ال  أ جـــــز

ور
حا

م
 

 
وع

ض
مو

ال
 

ٚ إوابغ  العامة عښاص

زأة
مج

وع 
جم

الم
 

 الجـــــــــــــــــــــــزء أڣل 

ل  ڣ
أ

ڜ 
ميٚـ

الت
 

 أعٖاد حقيقيغ حين : Cڣ  B؛  Aلٖڭښا :

36274300 A   ;   5252 B  ;  235C  

 كتابغ A  3علګ شكلa : 

34A 





3)61210(

36334310

363943100

A

A

A

 

 أكتظ C  3علګ شكلhe   حينe  ڣh : عٖدڭڜ صحيحيڗ  
31028C 

 3310253352535
2

2
2

C
 

 3أڗ :  بيڗBب   
3B 

 52525252
22

B
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

6 

ڙي
لثا

ڜ ا
ميٚـ

الت
 

2لٖڭښا مساحغ القٚص هي : 
rS   ²10: حينcmS  

10ڣمښڢ 
2 r  : أڬ

102 r  إٗڗ حلڤل امعادلغ إما ؛
أڣ  10

10 

فٚڤضغ فإڗ طڤل ژصف البغ السڣأڗ أطـــــڤال  cm8,1م
10   إٗڗ :cmr 8,1 

1 

 

2 

 

1 

4 

 الجـــــــــــــــــزء الثـــــــــــــــاڙي

ال
ڜ ا

ميٚـ
ت

ن
ثال

ل
 

 : سٙږ الشكل 
 

 

 
 : Pقائږ في  MNPاثباػ أڗ امثلن 

عٚ  ٚ الٖائ لٖڭښا قط MN  للمثلن ٚ هڤ ڣؼ
MNP  ؤڣٝ ه٘ا أخير ؼڛتمي للهاؼڢ ڣٙ

عٚ ڣمښڢ فامثلن   Pقائږ في  MNPالٖائ
عٚ"  "حسظ خاصيغ امثلن امحُاط بٖائ

 

 

 

 

 

2,5 

 

1 

 

 

 

1,5 

 

9 
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 7/2018201 متوسط رابعةالس نة ال -عن ملية  - ماح عبوǳمتـــوسطة 

 ــ  3من  3صفحة  ف Ƕ بواǬ:  امـــــــاǳة ةاǴــــــتأ سـ

 
 الطـــڤل ب احس PN : 

cmMN: ٖڭښا ل 2,56,22  
يٚغ فيثاغڤٙث علګ امثلن   القائږ  ژجٖ : MNPبتطبيق ژظ

cm4,08PN 






04,23404,27

22,5

²

222

22

222

PN

PN

PMMNPN

PNPMMN

 

 باحس PNM ˆsin : 

0,385PNMsin 


ˆ

385,0
2,5

2ˆsin
MN

PM
PNM

 

 الزاڣيغ  قيس هااستڛتPNM ˆ : 

 E + 0,769 ≈ 23° + 0 بإستعمال ךلغ الحاسبغ ژجٖ :

ڣمښڢ :  23PNM ˆ 

 

 

 

 

 

0,5 

0,5 

 

0,5 

 

 

0,5 

 

 

0,5 

 

0,5 

 

 

0,5 

0,5 

 

 (نظافة الوǵقة + مهجية التحرير+0)
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 : ن( 8التّمرين اأول )

............)²5(   ; 21........  ; .....................09,0   1) أكمϞ ما يϠي

......................66   ; 
2

10............
  ;   ......................32

2   

2) :Δالتالي Εحل المعادا
0

2 x  

 ...........................................  

 ...........................................  

 ...........................................  

5
2 x  

 ..........................................  

 ..........................................  

 ..........................................  

02
2 x  

 ..........................................  

 ..........................................  

 ..........................................  

 :ن(  5مرين الثاني )تّ ال

.Ϧأصغر ما يمb Ϝعدداϥ طΒيعياa  ϭb  ϭ ،ϥحيba  ΚعϠى الشA ،B ϭ C  ϞϜد اعدأكΘب اأ
98A  

 ..............................................  

 ..............................................  

 ..............................................  

72B  

 ..............................................  

 ..............................................  

 ..............................................  

12538051802 C  

 .............................................  

 .............................................  

 .............................................  

 .............................................  

 .............................................  

 ن( : 6التمرين الثالث )
  Bقائماϥ في  ABC ϭ BDEإليك الشϞϜ المقابϞ حيΚ: المΜϠΜاϭcm  ϥحدة الطوϝ هي 

1)  ϥأ Ϧبي  ϝالطو :cmBC 3. 

BED احسب (2 ˆtan ϭ  يةϭج قيس الزاΘϨΘاسBED  لى الوحدة مϦ الدرجة.بالΘدϭير إ ˆ

BCAاحسب  (3 ˆsin يةϭج قيس الزاΘϨΘم اسΛ ،BAC ˆ 

 ............................................................................................................  

 ..........................................................................................................................  

 ..........................................................................................................................  

 ..........................................................................................................................  

 ..........................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 .....................................................................................................................................................................................  

 ..................................................................................................................................................................................... 

 العامة .......................................اللقΐ و اإسم :  -عين مϠيϠة  –عكاشة محــــــمد  : متوسطة

 لϠثاثي اأول (20) الفرض الثاني
 الرياضياΕ مادة: 

 6102-6102:  الدراسيةالسنة 

 ϡ4 : القس ........... 
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 Δمحــــمد متـــوسط Δعكـــاش-ΔϠيϠمتوسط - عين م Δالرابع Δ2017/2016 السن 

 2من  2صفحة  ـــــــاǳة: ǵǶواي مأ ســـــــتـاǴ ام

 ن 0,5
 :ن( 8) التّمرين اأول

525)²5(   ; 21²21   ; 3,010310909,0
12  

:أكمϞ ما يϠي   (1 

6266   ; 
24

1010
   ;     12343²232

22   

2) :Δالتالي Εحل المعادا
0

2 x  

 المعادلة لϬا حϭ Ϟحيد
0x  

 ...........................................  

5
2 x  

 لϠمعادلة حاϥ هما
5x  إما ......... 
5x  .........  ϭأ 

02
2 x  

2
2 x  

Ϟا حϬالمعادلة ليس ل 
 ..........................................  

 ن(: 6التّمرين الثاني )

Θد اعداأ ةباكA ،B ϭ C  ϞϜى الشϠعba  Κحيa  ϭb  ϭ ،ϥيعياΒط ϥعدداb Ϝأصغر ما يمϦ.
98A  

249A  .................... 

2²7 A  ..................... 

27A  .......................... 

72B  

236B  ....................  

2²6 B  ....................  

26B  .........................  

12538051802 C  

525351655362 C

5²535²455²62 C

555 534562 C  

555 152012 C  

517)152012(  5C  

  Bقائماϥ في  ABC ϭ BDEالمΜϠΜاϥ لديϨا  ن(: 6الثالث )التمرين 

cmBCالطول  ϥ أϥابيت  (1 3  ΚϠΜى المϠع ΙاغورΜظرية فيϧ يقΒطΘب(ABC) 

cmBC

ABACBC

BCABAC

3

391625²4²5²²

²²²





 

Ώ BEDاحس (2 ˆtan : 

86,0
7

6

7

33ˆtan 
BE

CDBC

BE

BD
BED  

  ةΒاآلة الحاس ϝعماΘبإسϧجد  : 41ˆBED ( SHIFT + tan + 86,0 41 ) 

ΏBCA احس (3 ˆsinاوية ا، ثم استنتΰال βقي ΝBAC ˆ 

8,0
5

4ˆsin 
AC

AB
BCA   

  ةΒاآلة الحاس ϝعماΘجد : بإسϧ 53ˆBCA ( SHIFT + sin + 8,0 53 ) 
 اوية ااستنتΰال βقي ΝBAC  (°180خلية في مثلث تساوي )نعلم أϥ مجموع أقياα زوايا دا ˆ

ϥΫإ  : 180ˆˆˆ ACBCBABAC : جدϧ عويضΘبال  180ˆ9053 BCA 
 : أي 37143180)9053(180ˆBCA هϨمϭ  37ˆBCA 

 العامة .......................................اللقΐ و اإسم :  -عين مϠيϠة  –عكاشة محــــــمد  : متوسطة
 اإجابΔ النموذجيΔ وسϡϠ التنقيط

 الفرض الثاني لϠثاثي اأول
 الرياضياΕ مادة: 

 6102-6102 :الدراسيةالسنة 

 ϡ4 : القس ϡ1+0 

 ن 0,5

 ن 0,5

 ن 0,5

 ن 0,5 ن 0,5

 ن 1,5
 ن 2 ن 1,5

 ن 1,5 ن 1,5

 ن 2

 ن 0,5

 ن 1

 ن 1

 ن 0,5

 ن 1

 ن 0,5

 ن 0,5

 ن 0,5

 ن 0,5
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ΪϤمح Δبن مغني ΔسطϮΘم ΕΎضيΎيήفي ال ϝϭاثي ااΜلل ϝϭا αϭήمح νήف 

      ίϭمقطع د 

ϯϮΘسϤسط                        الϮΘم Δابعήال Δمن :                                2017ـ       2016: السنΰ1ال Ύســــــــــــــــــــ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

( ϝϭين ااήϤΘ5ال ) ϥ 

 PGCD(4972 , 1356)احسب : 

 ήسϜب الΘاكଵଷହ଺ସଽ଻ଶ   عل. ϝاΰΘبل لاخΎق ήغي ήل كسϜش ϰ 

 ( ϥ 5) الΎΜنيالήϤΘين 

[AB قيم حيثΘمس Δقطع ]AB = 6cm .  M  ( من ΔنقطAB . ) 

 Δعلم النقطM : ΔليΎΘال ΕاΎفي كل من الح 

=
ଵସ     (1       �஻�஺                          2  )AB MA= 

ଶଷ                           3)    5MA = 8AB  

 () ΎϬلϜشϭ ΔلΎكل ح : Δماحظ 

 ϥ ( 9الήϤΘين الΎΜلث )

ABCD   : طيل حيثΘمسAB=12cm        ،BC=7cm  

E [ من ΔنقطAD ] يحيثAE = 5cm        ،(BE)  يقطع(CD)   فيF . 

  EB  (1احسب : 

 2 )EF  

 3 )FD 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

   

:Δماحظ   Δنقط ΔقέϮال ΔفΎنظϭ تنظيم ϰعل ΓΪاحϭ 

 

 

 تϤنيΎتي الϮΘفيق للجϤيع 

                               Ϊحيϭ ΫΎΘااس 
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 الحـــــــــــــــــــــــــــــــــل 
 ( : ϝϭين ااήϤΘ5ال )ϥ 

1 : ΏΎحس  )PGCD(4972 ,1356)   

 4972=1356×3+904                                      ...............................................1ϥ 

1356=904×1+452                                        .................................................1     

904=452×2+0                                               ................................................1 

 ϥΫاPGCD(4972,1356)=452                          ................................................1 

2 ήسϜلل ϝاΰΘبل لاخΎق ήغي ήسϜد الΎايج )ଵଷହ଺ସଽ଻ଶ :         

= 
ଷଵଵ =

ଵଷହ଺÷ସହଶସଽ଻ଶ÷ସହଶ ଵଷହ଺ସଽ଻ଶ                                       ..............................................1 

 

 ϥ ( 5الήϤΘين الΎΜني : ) 

1)     = 
ଵସ �஻�஺  

  Δالنقط  M[ Δتقع داخل القطعAB[ Δالقطع ϭ ]MB[ Δالقطعϭ Ϊاحϭ ءΰج άخΎت ]MAΔمنه نقسم القطعϭ اءΰاج Δبعέا άخΎت ] 

[ABΘاء مΰاج ΔسϤخ ϰال ] ΔيسΎق Δثم نعين النقطM  ) ΓدϮسϤال ϰعل Γήالح ΪليΎا بϭء اΎاانش ϝϭΎتح ϥا ϰا تنس ( . 

  1,2cm 

     ....................1ϥ 

 B M A 

2)    AB MA= 
ଶଷ  منهϭ3MA = 2AB ) ينΒلΎμΘϤاءين الΪالج ϱϭΎتس( 

=  نه      ϭم                          
ଶଷ �஺஺஻ 

 ΔللنقطM [ Δتقع داخل القطع Ϊقعين قϮمAB[ Δالقطع άخΎين تΘلΎي الحΘفي كلϭ ΎϬجέΎتقع خ Ϊقϭ ]MA  [ Δالقطعϭ ءينΰج ]AB] 

[ Δمنه القطعϭ اءΰاج Δثاث άخΎتAB. ΔيسΎقΘقطع م Δثاث ϰتقسم ال ] 

 M                           2cm 

 B       A ..............2ϥ 

 B A M     
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3         )5MA = 8AB   

  ϭ        = ହ଼ �஺஺஻منه     

   ΔالنقطM   [ Δالقطع ΝέΎتقع خAB ΔϬمن ج  ]A  ΔϬمن ج ϭاB [ϭMA  [ϭ اءΰاج ΔنيΎϤث άخΎت ]ABاءΰاج ΔسϤخ άخΎت ] 

[ Δمنه القطعϭAB ΔϬد من جΪϤثم ن ΔيسΎقΘاء مΰاج ΔسϤخ ϰتقسم ال ]A  ΔϬمن ج ϭاB [ άخΎقسيم بحيث تΘال ΓΪحϭ بنفسMA ] 

   . ثΎϤنيΔ اجΰاء 

 1,2cm 

 M B   A .............................2ϥ 

) ΓدϮسϤال ϰعل Γήالح ΪليΎب ΎϤدائ ΔلϭΎحϤال ϰا تنس( 

 

 ϥ (9الήϤΘين الΎΜلث: ) 
 B                               12                       A 

5                 
 7                              ..........................2ϥ 

E 

 C 

 D F 

 1 ϝϮالط ΏΎحس )AB : 

 :  ABEبΘطΒيق نظήيΔ فيΎΜغΙέϮ علϰ الΜϤلث القΎئم  

   2+ AE 2=AB2EB 

  = ϭ√169EBمنه  ϭ=1692EBمنه  ϭ= 144+252EBمنه  122EB=2 5 +2بΎلΘعϮيض :

 ϭEB = 13 ....................................2ϥمنه                                                     

2ΏΎحس ) ϝϮالط EF : 

 Δاشήل الفϜش ϰلس علΎط Δيήيق نظΒطΘبABFD  : حيث 

 ϭمنه : ϭ(AB) //(FD)في اسΘقΎميB,E,F  Δفي اسΘقΎميϭ Δالنقط  A,E,Dالنقط 

                                               =
஺஻ி஽ =

ா஺ா஽ ா஻ாி 

 = = ଵଶி஽بΎلΘعϮيض   :                            
ହଶ ଵଷாி  
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 = ϭEFمنه                         
ଶ×ଵଷହ     منهϭEF = 5,2    ..................................3ϥ 

 

3 ϝϮالط ΏΎحس )FD : 

     ΔبقΎلس السΎط ΕΎيϭΎمن نفس مسFD = 
ଶ×ଵଶହ    منهϭFD = 4,8 ................................2ϥ 
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 2 من 1صفحة 

﷽  

–

   
توى ثلاԶء   مܘوســط4: لمس̕ا تان: المــــــدة  05/01/2016لا   عس̔ا

  : الجـــزء الأول

 :)ن3 (التمرين الأول
  PGCD(155 ;372)أحسب  )1

    : مع إبراز خطــــوات الحلBأحسب  )2
6
3

2
1

2
9

4
5 B 

3( 125204803 F  
 5a على شكل Fأكتب 

  

 :)ن3(ثاني التمرين ال
)34(3)34(:  لتكن العبارة 2  xxxL  

 .Lأنشر ثم بسط العبارة  )1
 . على شكل جداء عاملين من الدرجة الأولىLأكتب  )2
 3x من أجل Lأحسب  )3

 :)ن5(ثالث التمرين ال
  : ليس مرسوم بالأطوال الحقيقية وفيهالشكل المقابل

 30ˆ;3;5 BCAcmBEcmAB  

cmAE: بين أن )1 4 
 ACأحسب  )2
cmEF إذا علمت ان FCأحسب  )3 75.3  

  
 :)ن3( رابعالتمرين ال

  :لديك في الشكل المجاور

cmDFcmLD
cmFEcmFL
3;4

2;5

  

 . متوازيان(ME) و (DL)بين أن  )1
  MF،EMأحسب الطولين  )2
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 2 من 2صفحة 

  :)ن6(ثانيالجـــزء ال
 :الإدماجية الوضعية

 1f للمطالعة  اعةّخصصت ق، حيث ABCDقامت جمعية المدرسة القرآنية بتهيئة مكتبة على شكل رباعي 
   M1[] بجدار متحرك 2f و 1fّتم فصل ، لوضع الكتب و ترتيبها  للرفوف2fو أخرى 

): حيث  ) ( )/ /AD M1  )جيدا ، كل البيانات عليه  أسفلهي الشكلأنظر و تمعن ف ً(   

  :ولالجـــزء الأ
  .AB[] منتصف 0نضع في هذا الجزء 

ّبين أن مساحة الرباعي  )1 ّ$ % &  218m تساوي '
 . و قارن بينهما2f مساحة 2Aّ ثم 1f  مساحة1Aأحسب  )2
$ محيط الرباعي Pّ ثم استنتجBCأحسب الطول  )3 % & '   

  :ثانيالجـــزء ال
$ في هذا الجزء نضع 0 30:  حيث =]  x. 

 . xبدلالة 2f مساحة 2Aّ، ثم x بدلالة 1f مساحة 1Aأحسب  )1
 .1Aالمساحة ) ثلاث مرات( ثلاثة أمثال 2A التي من أجلها تكون  المساحة xما هي  قيمة  )2
 . بالتدوير إلى الدرجة DCBˆأحسب قيس الزاوية   / 3 )3

 

   : تنبيه
Effaceur تعمال الماݮ ٕس̑نوع ا  مم

  ونظيفة دقيقة  الهندسية الأشكال–تجنب التشطيب – اكتب بخط مقروء-  :تقديم الورقة
) نظافة الورقة+ منهجية التحرير: (تأخذ بعين الإعتبار  
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 2015/2014  سطالسنة الرابعة متو  عين مليلة /المدرسة القرآنية

 5 من 3صفحة 

 فحص الثلاثي الأول تنقيطالإجابة النموذجية وسلم ال
 عناصر الإجابة العلامة

وع
جم

الم
  

زأة
مج

 
 الجـــــــــــــــــــــــزء الأول

3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1  

 : التمرين الأول
  PGCD(155 ;372)ب احس )1

03131
313162
316293
9362155

62155217
217155372








 

)155;372(31: إذن  PGCD 

  مع إبراز خطــــوات الحلBب احس )2

3
5

2:6
2:10

6
232310

6
18

32
32

6
10

6
18

2
2

94
10

66
63

22
21

9
2

4
5

6
3

2
1

2
9

4
5











B

B

B

 

 5a على شكل F ةباكت )3

595)5812(

55581512

5255445163

125204803







F

F

F

F

 

3 

 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 

 :ثاني التمرين ال
)34(3)34(:  لتكن العبارة 2  xxxL  

 Lط العبارة يبست ونشر  )1

915²4
9²12924²16

)34(3)34( 2





xxL

xxxxL
xxxL

 

 .ة الأولى على شكل جداء عاملين من الدرجL ةباكت )2
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 2015/2014  سطالسنة الرابعة متو  عين مليلة /المدرسة القرآنية

 5 من 4صفحة 

 
 
1 
 
 
 
 
 
 
1 

)3)(34(
]3)34)[(34(

)34(3)34)(34(
)34(3)34( 2







xxL
xxxL

xxxxL
xxxL

 

 3x من أجل Lب احس )3

3153

931512

9315²34

915²4







L

L

L

xxL

 

5 

 
 
 
 
1 
 
 
 
1 
 
1 
 
 
1 
 
 
 
 
1 

 :ثالث التمرين ال
cmAE: تبيان أن )1 4 

AEB مثلث قائم في E ²²² ومنهBEAEAB حسب نظرية فيثاغورث   
²²²BEABAE  ²3²5² ومنه AE 925² ومنه AE 16² أي AE ومنه cmAE 4  

 ACب احس )2

 : AECلدينا في المثلث القائم 
AC
AEC ˆsin ومنه 

AC
C 4ˆsin   

5.030sinˆsin C ومنه 
AC
45.0  ومنه cmAC 8

5.0
4   

cmEFعلم ان ال مع FCب احس )3 75.3 
  : فهما متوازيان ومنه (AC) عموديان على نفس المستقيم (EF) و  (AB)المستقيمان 

BA
EF

CB
CE

CA
CF  حسب نظرية طالس 

5
75.3

8
CF  

cmCFومنه  8
5

75.38  أي cmCF 6 

3 

 
1 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
1 

  :رابع التمرين ال
 .متوازيان فهما (DE)عموديان على نفس المستقيم  (ME) و (DL) المستقيمان )1
  MF،EMأحسب الطولين  )2

 :MFحساب الطول   .أ 

:  ومنه (DL) يوازي (EM)دينا ل
DL
EMFLFMFDFE سب نظرية طالس ومنه ح:  

453
2 EMFM  ومنه  :

3
25FM أي  :cmFM 33.3 

 :EMحساب الطول   .ب 

453
2 EMFM  ومنه  :

3
24EM أي  :cmEM 66.2  
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 2015/2014  سطالسنة الرابعة متو  عين مليلة /المدرسة القرآنية

 5 من 5صفحة 

وع
جم

الم
  

زأة
مج

 
 الجـــــــــــــــــــــــزء الثاني

6 

 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 

0,5 
0,5 

 
 
 
 
1 
 
 

0,5 
 
 

0,5 
0,5 

 
 
 

0,5 
 
 
 
 

1 

  :الإدماجية الوضعية
 :ولالجـــزء الأ

$ الرباعي مساحةتبيان أن  )1 % & 218m  هي ' 
2

ADABDCSABCD

 بالتعويض  
2

436 ABCDS أي   236 ABCDS 

1829منه و ABCDS²18 :  وهو المطلوبmS ABCD   
 2Aمساحة  و 1Aحساب  )2

5,1:  ومنه  [AB] منتصف Mلدينا  
2
3

2
 ABMBAM 

 mBEMNAD4و 
AMADA 1 5,141:  أي A ²61:  ومنه mA  

12 ASA 6182 :  أي A ²121:  ومنه mA   
2: المقارنة  1A 2A=  

  BC:  حساب الطول  )3
2:  نجد BECبتطبيق نظرية فيثاغورس  في المثلث القائم  2 2BC BE EC= + 

2 2 2BC 4 3 16 9 25= + = + BC و منه = BC:   أي =25 5m=  
   استنتاجP محيط الرباعي $ % & '  

P AB BC CD DA= + + P: بالتعويض  + 3 5 6 4 18= + + + =  
3: إذن  � � P=   

  :ثانيالجـــزء ال
 xبدلالة 2f مساحة 2A و، x بدلالة 1f مساحة 1Aب احس )1

xADA 1 أي  :xA  xA:  ومنه 41 41  
12 ASA  أي  :xA 4182  ومنه  :xA 4182  

2:  حتى تكون xإيجاد قيمة  )2 1A 3A= 
12 3AA  ومنه  :xx 43418  أي  :xx 41218  ومنه x1618  

16
18x قيمة إذن ينتج  : mx 125,1  

  . بالتدوير إلى الدرجة DCBˆحساب قيس الزاوية   )3

ˆ ،  BCEفي المثلث القائم  لدينا      BESinDCB
BC

ˆ:  و منه = 4SinDCB
5

=   

ˆ: و باستعمال الآلة الحاسبة نجد      0DCB 53= 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

� = (�� − ��	) × ���     ;    � = 	, � × ���	 × � × ���� × �����      ;      � = �√�	 + √���  

 

 

  یث :ح  C  � و � ولتكن الأعداد :❶التمرین

 )باستعمال الألة الحاسبة ذات سطرينمن النتيجة تأكد ( ثم اختزل الناتج ان أمکن �اُحسب العدد  )1
 کتابة علمیة.  �اُکتب العدد  )2
 �  بالزیادة للعدد  	��� اُوجد القیمة المقربة الی )3

	�التالیة :  �حل المعادلة ذات المجهول  )4 = �� 	�    

  :❷ التمرین

 غیر أولیین فیما بینهما .   و ����تحقق أن العددین  )1
وردة بیضاء ، یرید تشکیل باقات متماثلة   ����و  وردة حمراء  ����عند بستاني  )2

  بحیث یضع F کل باقة نفس العدد من الورود الحمراء والورود البیضاء .
 تشکیلها ؟أکبر عدد من الباقات التي یمکن  أ) ما هو 

  ب) ما هو عدد الورود الحمراء وعدد الورود البیضاء F کل باقة ؟

  :❸  التمرین

  متوازیان.(��)و  (��)المستقیمان 

  لیست حقیقیة) ( الأطوال F الرسم المقابل

 . ��و  ��اُحسب الطولین  )1

 متوازیان ، إذا  (��)و  (��)بین أن المستقیمان   )2

��علمت أن : = 	. � ����        و          = �. 	 ��      

 

� = (�� − ��	) × ���     ;    � = 	, � × ���	 × � × ���� × �����      ;      � = �√�	 + √���  

  

  

  حیث :C  � و � و  لتكن الأعداد  :❶ التمرین

 )تأكد من النتيجة باستعمال الألة الحاسبة ذات سطرين( ثم اختزل الناتج ان أمکن �اُحسب العدد  )1
 کتابة علمیة.  �اُکتب العدد  )2
 �  بالزیادة للعدد  	��� الیاُوجد القیمة المقربة  )3

	�التالیة :  �حل المعادلة ذات المجهول  )4 = �� 	�    

  :❷ التمرین

 غیر أولیین فیما بینهما .   و ����تحقق أن العددین  )1
وردة بیضاء ، یرید تشکیل باقات متماثلة   ����و  وردة حمراء  ����عند بستاني  )2

  العدد من الورود الحمراء والورود البیضاء .بحیث یضع F کل باقة نفس 
 أکبر عدد من الباقات التي یمکن تشکیلها ؟ أ) ما هو 

  ب) ما هو عدد الورود الحمراء وعدد الورود البیضاء F کل باقة ؟

  :❸  التمرین

  متوازیان.(��)و  (��)المستقیمان 

  لیست حقیقیة) ( الأطوال F الرسم المقابل

 . ��و  ��اُحسب الطولین  )1

 متوازیان ، إذا  (��)و  (��)بین أن المستقیمان   )2

��علمت أن : = 	. � ����       و          = �. 	 ��      

 

 متوسطة الشهيد بن موسى الحاج

 المسستوى: رابعة متوسط
   ﴾الفرض المحروس﴿

 

يوم :   
2017اكتوبر 26  

 متوسطة الشهيد بن موسى الحاج

 المسستوى: رابعة متوسط

   ﴾الفرض المحروس﴿

 

يوم :   
2017اكتوبر 26  
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 ﴾ضياتالفرض الأول في مادة الرياتصحيح ﴿

 

 

 

� = �√�	 + √��� = � × �. �� + ��. �� = ��. �� + ��. �� = 	�. 		 

  :❶التمرین

�:  � حساب العدد )1 =  �×��×� − �×	�	×	! × ���  =  "	� − ��	�! × ���  = − �	� × ��� =  − ���	 = − ��� 

 كتابة   كتابة علمية: )2

  � = 	,�×��#	×�×����×��#�� = ��.�×����×��#�� = ��.�� × ��� × ����  = �. � × ����   

 : �  بالزيادة للعدد  	��� ايجاد القيمة المقربة الى )3

	�:  التالية �حل المعادلة ذات المجهول  )4 = �� 	�   

 $% = $     معناه      )%'& = )( $    أي     = *&'%(   

$   أو                          = − )( $  أي     = −*&'( − و )(         للمعادلة حلين هما    .   )(  

���� = ���� × � + ��" ���� = ��" × � + �� 

  :❷التمرین 

 :غير أوليين فيما بينهما    و ���� تحقق أن العددينال )1
  .  PGCD نحسب الــ

 +,�-(����; ����) =  1 حظ أن القاسم المشترك الأكبر لا يساوينلا    "��

  غير اوليين فيما بينهما.    1317   و    1756    فالعددين

     1317   و   1756    القاسم المشترك الأكبر للعددينأكبر عدد من الباقات هو  )2

 439 ويساوي :

 وردات. 3 ويساوي    "���    عدد الورود الحمراء هو )3

C  وردات. 4ويساوي     "���   هو عدد الورود البيضاء

./.0 = 2.41.2 = 2 .4.5 =  5.22.6 = 2 

  :❸التمرین  

����  حسب نظرية طالس  فإن:   �� حساب الطول )1 = 89�.	    أي    ���� = �� ومنه            �.�	.� = �.�×	.��.	 = �. � ��             

���� : حسب نظرية طالس فإن  �� حساب الطول )2 = �.��.	     أي     ���� = ��                ومنه          �.��� = �.�×	.��.� = � �� 

 :متوازيان (��)و  (��)  بين أن المستقيمانن )3

;8:8 نحسب النسبتين   >��8 و 

;8:8    نلاحظ أن النسبتين   بنفس الترتيب . P , C , Aو    R , B , A  متساويتين والنقط   >��8 و 

  متوازيان.(��)  و  (��)   حسب النظرية العكسية لطالس فإن المستقيمان
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  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

√20       ;       √45     ;       √180      ;       √500 


 = √500 − √20      ;       
 = √180 − √45 + 3√20 

− �√�                      ;                             �√��√�  
− �√�√�                     ;                       � − √�√�  

 

 

  نقاط ) :  06( ❶التمرین

 عدد طبيعي: �حيث  5√�ذور التالية على الشكل اُكتب الج )1

 حيث  : 
و     
اُحسب العبارتين  )2


اُحسب  )3 × 

 و       + 
   .  

  نقاط) : 04( ❷التمرین 

حل المعادلات التالية :  
���   = ��        ;        �� = 23     

  نقاط ) : 06( ❸التمرین 

  تمعن في الشكل المقابل جيداً:


ما نوع المثلث  )1
� ؟ علل .  


اُحسب الطول  )2� بالتدوير الى الوحدة. 

tanاُحسب  )3 
  0,001بالتدوير الى    !

  

  مقام النسب التالية عدداً ناطقاً: اجعل نقاط ) :  04( ❹التمرین 

  

وسى متوسطة الشهيد بن م
﴾الفرض المحروس﴿  متوسط 4       -ورقلة  – الحاج   

 

 
2017نوفمبر 16يوم :  

متوسطة الشهيد بن موسى 
﴾الفرض المحروس﴿  الحاج   

 

 
2017 نوفمبر 16يوم :  

√20       ;       √45     ;       √180      ;       √500 


 = √500 − √20      ;       
 = √180 − √45 + 3√20 

− �√�                      ;                             �√��√�  
− �√�√�                     ;                      � − √�√�  

 

 

  :نقاط )  06( ❶التمرین

 عدد طبيعي: �حيث  5√�ذور التالية على الشكل اُكتب الج )1

 و   حيث  :
اُحسب العبارتين  )2


اُحسب  )3 × 

 و       + 
   .  

  :نقاط)  04( ❷التمرین 

حل المعادلات التالية :  
���   = ��        ;        �� = 23     

  : نقاط )  06( ❸التمرین 

  تمعن في الشكل المقابل جيداً:


ما نوع المثلث  )1
� ؟ علل .  


اُحسب الطول  )2� بالتدوير الى الوحدة. 

tanاُحسب  )3 
  0,001بالتدوير الى    !

  

  :   ية عدداً ناطقاًاجعل مقام النسب التال:  نقاط ) 04( ❹التمرین 

  

متوسطة الشهيد بن موسى 
﴾الفرض المحروس﴿  متوسط 4       -ورقلة  – الحاج   

 

يوم : 
2017نوفمبر 16  

(C) (C) 
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  المستوى: رابعة متوسط                                                                  المادة  :رياضيات                                                                                 

  ……………………………………………………… :الكفاءات المستهدفة                                                                               بلعكري عادلالأستاذ : 

    ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….                                                                        
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 الأخطاء الشائعة مع التصويب :

  التلاميذ المخطئون  التصويب  الخطأ  التمارين

 

❷❶التمرين 

 
 
 
 
 
 

 
 

  

  
  ❷التمرين

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

ثاني للفصل الأولعرض حال الفرض ال 14/11/2017 :تاريخ التصحيح  -ورقلــة –الشهيد بن موسى الحاج متوسطة:    
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 ❸التمرين

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 ❹التمرين
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  نتائج التلاميذ حسب العلامات المحصل عليها :

  اصغر علامة  اكبر علامة  المجموع  14أكثر من   14إلى  12  11,99الى 10 9,99الى 8  8اقل من   العلامة

                  1م  4

                  2م  4

 ﴾ضياتمادة الريا الفرض الأول فيتصحيح نموذج ﴿

  التمرين
 

  

  ــــوذجيالحـــــل النم
 

  

  العلامة
  مجموع  مجزأة

 ❶التمرين 
 

 
20√ عدد طبيعي: �حيث  5√�ذور الموالية  على الشكل الج كتابة  )1 = √4 × 5 = √4 × √2 = 2√5     ;    √45 = √9 × 5 = √9 × √5 = 3√5       √180 = √36 × 5 = 6√5                  ;          √500 = √100 × 5 = 10√5  

 حيث  : 
و    اُحسب العبارتين   )2 = √500 − √20 = 10√5 − 2√5 = 8√5                                      
 = √180 − √45 + 3√20 = 6√5 − 3√5 + 3 × 2√5 
 = 6√5 − 3√5 + 6√5 = (6 − 3 + 6)√5 = 9√5  

اُحسب  )3 × 

 و       + 
   . 
 + 
 = 8√5 + 9√5 = 17√5  
 × 
 = 8√5 × 9√5 = 8 × 9 × (√5)� = 72 × 5 = 360  

  
  
 
 

  
0.5×2  
0.5×2  

  

01  
  

01  
  

01  
01  

  

06  
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 ❷التمرين 
 
 
 
 

:   حل المعادلات التالية )1
���   = ��        ;        �� = 23     �� = �    معناه      23 = �    أو    23√ = −√23 

�50  ��√و     ��√− لة حلان هما :للمعاد = 2� ��    إذن      = 2 × 50    ;       �� = 100 
�   معناه = √100 = 10 
�    أو = −√100 = −10 

 ��−و      ��للمعادلة حلان هما : 
  

01×2  
  
  

  
01×2  

04  

 ❸التمرين
 
 


 نوع المثلث  )1
�: 

]الضلع 

للمثلث  [
�ينتمي لهذه الدائرة ، حسب الخاصية  �والرأس  (�)  هو قطر الدائرة  


العكسية للدائرة المحيطة بمثلث قائم فإن المثلث  
��قائــــم في   

حساب  الطول  )2�sin بالتدوير الى الوحدة :  
. = 
�

     ;      
� = sin 
. × 

 = sin 34° × 5 = 0.559 × 5                                   
� = 2.79 ≅ 3 23    
tanحساب  )3 
tan : 0,001بالتدوير الى    ! 
! = 
�
�    


نحسب الطول �
 245بإحدى الطريقتين (نظرية فيثاغورس أو  . (  

حسب نظرية فيثاغورس فإن  : 
� = 
�� + 
�� 
�� = 

� − 
�� = 5� − 3� = 25 − 9 = 16 
� = √16 = 4 23 

tan  إذن :   
! = 43 = 1.333  

  
  
  
  
  

 

 
01 
01 

 
01 

 
01 

 
 
01 
01 

 
 

06  
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 ❹التمرين 
 

 
−  مقام النسب التالية عدداً ناطقاً: جعل �√ = −� × √�√� × √� = −√�� = − √��          

  
        �√��√� = �√� × √��√� × √� = 2√483 × 8 = 2 × 4√324 = 8√324 = √33  

   − �√�√� = − �√� × √�√� × √� = � × √��� = � √��� = �√6 × �� = � × �√�� = ��√ ��= �√ �      
     � − √�√� = (� − 7�) × √�√� × √� = � × √� − √� × √�3 = �√� − �3  

 

 
 
 
01 

 
 
 
01 

 
 
 
01 

 
 
 
01 

04  

 

 الإجراءات المتخذة :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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 ΔوسطΘم                                                                                      
2017  /2018  

ΕΎضيΎري ϝثاثي اأوϠل ϝاأو νήالف 
                                          السنΔ الήابعΔ مΘوسط                             

:ΓΪϤال ΔعΎس 
 2ϥاأوϝ:الήϤΘين 

ܣ لنعήΒΘ العΪدين :   = ଻ଽ ÷ ሺ ଵଷ − ʹ ሻ              ܤ             و = ହ×ଵ଴మబభళଶ଴×ଵ଴మబభఴ 

 الطήيΔϘعϠى أبسط شϜل مϜϤن مΒينΎ  ܣ أكΘب العΪد  .1

 الطήيΔϘمΒينΎ   ܤاعط الΎΘϜبΔ العϤϠيΔ لϠعΪد  .2

 3ϥالήϤΘين الثΎني:
  1Ͳͷو    ͵6هو الΎϘسم الϤشϙήΘ اأكήΒ لϠعΪدين  ݀ 

   ݀أحسب أ(   .1

Ώ) ل ήΒاأك ϙήΘشϤسم الΎϘج الΘنΘدين اسΪعϠ1Ͳͷ 16 وͺ ΏΎحس ϥرا  دوήΒم
1Ͳͷ       حيث :  ܾ  و  ܽأحسب العΪدين  .ʹ  اجΎبΘك = ܾ × ݀،  16ͺ = ܽ × ݀ ͵.  ήسϜبسط الଵ଺଼ଵ଴ହ 

 

 5ϥالήϤΘين الثΎلث:
ܤܣ  حيث: ܣالΎϘئم في   ܥܤܣأرسم الϤثϠث  .1 = ܥܤو       �ܿ ͵ = ͷ ܿ� 

  ܥܣأحسب 

في   ሻܣܤ] تϘطع   [ܥܤ]  ونμف قطήهΎ ܤمήكΰهሻ  ΎܥሺدائΓή  : أنشئ  .2
 ΔطϘܯ الن                

  ሻܥܤ]يϘطع   ܯفي النϘطሻ  ΔܥሺمαΎϤ لΪϠائሺ∆ሻ Γή   و الϤسϘΘيم             
ΔطϘفي الن ܰ    
 ሺܰܯሻ  وሺܥܣሻ  ϥΎيίواΘل .مϠع .   

  ܰܤأحسب 

 

 

 ΔوسطΘم                                                                                      
2017  /2018  

ΕΎضيΎري ϝثاثي اأوϠل ϝاأو νήالف 
       السنΔ الήابعΔ مΘوسط                                                                

:ΓΪϤال ΔعΎس 
:ϝين اأوήϤΘ2الϥ 
ܣ لنعήΒΘ العΪدين :   = ଻ଽ ÷ ሺ ଵଷ − ʹ ሻ               ܤ             و = ହ×ଵ଴మబభళଶ଴×ଵ଴మబభఴ 

 الطήيΔϘعϠى أبسط شϜل مϜϤن مΒينΎ  ܣ أكΘب العΪد  .1

 الطήيΔϘمΒينΎ   ܤاعط الΎΘϜبΔ العϤϠيΔ لϠعΪد  .2

 3ϥالήϤΘين الثΎني:
  1Ͳͷو    ͵6هو الΎϘسم الϤشϙήΘ اأكήΒ لϠعΪدين  ݀ 

   ݀أحسب أ(   .1

Ώ) ل ήΒاأك ϙήΘشϤسم الΎϘج الΘنΘدين اسΪعϠ1Ͳͷ 16 وͺ ΏΎحس ϥرا  دوήΒم
1Ͳͷ       حيث :  ܾ  و  ܽأحسب العΪدين  .ʹ  اجΎبΘك = ܾ × ݀،  16ͺ = ܽ × ݀ ͵.  ήسϜبسط الଵ଺଼ଵ଴ହ 
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 5ϥالήϤΘين الثΎلث:
ܤܣ  حيث: ܣالΎϘئم في   ܥܤܣأرسم الϤثϠث  .1 = ܥܤو       �ܿ ͵ = ͷ ܿ� 

  ܥܣأحسب 

في   ሻܣܤ]تϘطع    [ܥܤ]  ونμف قطήهΎ ܤمήكΰهሻ  ΎܥሺدائΓή  أنشئ:   .2
 ΔطϘܯ الن                

  ሻܥܤ]يϘطع   ܯفي النϘطሻ  ΔܥሺمαΎϤ لΪϠائሺ∆ሻ Γή   و الϤسϘΘيم             
ΔطϘفي الن ܰ    
 ሺܰܯሻ  وሺܥܣሻ  ϥΎيίواΘل .مϠع .   

  ܰܤأحسب 
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 ΔوسطΘ2018/  2017                                                                                                               م  
 الفνή اأوϝ لϠثاثي اأوϝ ريΎضيΕΎتμحيح 

 سΎعΔالΓΪϤ:                                                                                                    السنΔ الήابعΔ مΘوسط
:ϝين اأوήϤΘ2الϥ 

ܣ      .1 = ͹9 ÷ ( 1͵ − ʹ ) = ͹9 ÷ ( 1͵ − 6͵ ) = ͹9 ÷ (− ͷ͵) = ͹9 × (− ͷ͵) = − ͹ × ͵9 × ͷ = − ͹ × ͵͵ × ͵ × ͷ = − ͹1ͷ 

ܤ  = ͷ × 1Ͳଶ଴ଵ଻ʹͲ × 1Ͳଶ଴ଵ଼ = ͷʹͲ × 1Ͳଶ଴ଵ଻−ଶ଴ଵ଼ = Ͳ.ʹͷ × 1Ͳ−ଵ = ʹ.ͷ × 1Ͳ−ଵ × 1Ͳ−ଵ = ʹ.ͷ × 1Ͳ−ଶ 

 

 3ϥالήϤΘين الثΎني:

1.     

1Ͳͷ  (أ = 6͵ × 1 + Ͷʹ 6͵ = Ͷʹ × 1 + ʹ1 Ͷʹ = ʹ1 × ʹ + Ͳ 

݀ ومنه 1ʹاخή بΎقي غيή معΪوϡ هو  = ʹ1 

 
Ώ)   

16ͺاϥ   ناحظ  − 1Ͳͷ = 6͵ 
; ሺ16ͺܦܥ�� ومنه        1Ͳͷሻ = ; ሺ1Ͳͷܦܥ�� 16ͺ − 1Ͳͷሻ = ; ሺ1Ͳͷܦܥ�� 6͵ሻ = ʹ1 

 

2.  

  ϥا ΎϤ1بͲͷ = ܾ × ݀ 
ϥΎف  ܾ = ଵ଴ହ� = ଵ଴ହଶଵ = ͷ 

 

  ϥا ΎϤ16بͺ = ܽ × ݀ 
ϥΎف  ܽ = ଵ଺଼� = ଵ଺଼ଶଵ = ͺ 

3.  16ͺ1Ͳͷ = ͺ × ʹ1ͷ × ʹ1 = ͷͅ 

 

 
 

 5ϥالثΎلث:الήϤΘين 

 :و حسب نظήيΔ فيثΎغورΙ يϜوϥ  ܣ في مثϠث قΎئم   ܥܤܣ  .1

ଶܥܤ    = ଶܤܣ + ͷଶإΫا    ଶܥܣ = ͵ଶ +  ଶܥܣ

ଶܥܣومنه   = ͷଶ + ͵ଶ = ʹͷ − 9 = ܥܣومنه     16 = √16 = Ͷ ܿ� 

2.    ሺ∆ሻ  Ύمل قطرهΎح ϰعل ϱو عمودϬس للدائرة فΎممሺܤܣሻ ومنه ሺܤܣሻ ⊥ ሺܰܯሻ  ሺܤܣሻ ⊥ ሺܥܣሻ   ܥܤܣان المثلث ϡئΎق 

 متوازيΎن انϬمΎ عموديΎن علϰ نفس المستقيሻ . ϡܰܯሺ و ሻܥܣሺ  المستقيمΎن ومنه    

 لدينΎ في الشكل :

 متوازيΎن ሻܰܯሺ و ሻܥܣሺالمستقيمΎن  

 ܤيتقΎطعΎن في النقطة  ሻܣܯሺ و ሻܥሺܰالمستقيمΎن  

�஻஺஻  : حسΏ نظرية طΎلس يكون = ஻஼஻ே = ஺஼�ே    ومنهଷହ = ହ஻ே = ସ�ே     ܰܤومنه = ହ×ହଷ = ଶହଷ ≈ ͺ.͵ ܿ� 
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 2015/2014  - 1- السنة الرابعة متوسط  عین ملیلة /متـــوسطة خلیفي التھامي عبد الرشید

 4 من 2صفحة   زروالي م: أســـــــتـاذ المـــــــادة

   للثلاثي الأولرض الأولالف الإجابة النموذجیة وسلم التنقیط

 :)نقط 5( التمرین الأول

  B و   Aبسیط العبارتینت

( )
3

3

39

6

33

42

1025.1
12

1015

1012

15

1012

1015

1012

105103 −
−

×=
×

=
×

=
×
×

=
×

×××
=A  

3

1

9

3

9

4

9

1

3

2

9

1

3

35

9

1

3

3

3

5

1

1

9

1
1

3

5

7

2

18

7
2222

−=−=−=





−=






 −

−=





 −−×=






 −−×=B  

لدینا 
245

560

45.2

6.5
=  

   .245 و 560القاسم المشترك  الأكبر للعددین حساب  •

  :نستعمل خوارزمیة إقلیدس 

لدینا   
023570

35370245

702245560

+×=
+×=

+×=
  

)245,560(35: أي  .245 و 560اسم المشترك  الأكبر للعددین القإذن  =PGCD 

  :إخــــتزال الكسر  •

7

16

35:245

35:560

245

560
:   ینتج ==

7

16

245

560
=  

: وبالتالي 
7

16
غیر قابل للإخــــتزال والذي یساوي  ھو الكسر 

45.2

6.5
  

 

 

 

1 

 

1 

 

0.5 

 

 

 

 

1 

 

0.5 

 

 

 

1 

5 

 :)نقط 5( التمرین الثاني

.:  متوازیان(DC) و (AB)لدینا المستقیمین 
cmDEcmOD

cmABACcmOA

04,5;3,6

;4;5

==
===

  

   :CD و OBحساب  .1

  :OBحساب  )1

 وبتطبیق نظریة طالس نجد ODC في المثلث (CD)//(AB)لدینا 
CD

BA

OC

OA

OD

OB
== 

: بالتعویض نجد 
CDACOA

OB 45

3.6
=

+
=  

cmOBOBOB
CD

OB
5.35.3

9

53.64

45

5

3.6
=⇒=⇒

×
=⇒=

+
= 

  :CDحساب  )2

cmCDCD
CDCD

BA

OD

OB
2.72.7

5.3

43.64

3.6

5.3
=⇒=

×
=⇒=⇒= 

 نعــــم:  متوازیان (CE) و(AD)المستقیمان  .2

  :(AD)//(EC)تبریر أن 

حساب النسبتین 
OE

OD

OC

OA
;  










≈=

≈=
+

=

)2......(........................................55.
9

5

)1.........(..........55.
34.11

3.6

04.53.6

3.6

O
OC

OA

O
OE

OD

  

نستنتج أن ) 2(و) 1(من 
OE

OD

OC

OA
 ,O إستقامیة وبنفس الترتیب مع النقط O, A, C ولدینا النقط =

D, E  وحسب نظریة طالس العكسیة نستنتج أن المستقیمین (AD)و (CE)متوازیان   

 

0.5 

 

 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

 

 

0.5 
 

0.5 

 

 

 

 

0.5 

0.5 

 

 

1 

5 
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 2015/2014  - 2-السنة الرابعة متوسط   عین ملیلة /متـــوسطة خلیفي التھامي عبد الرشید

 4 من 3صفحة   زروالي م: أســـــــتـاذ المـــــــادة

   للثلاثي الأولالفرض الأول الإجابة النموذجیة وسلم التنقیط

  

 :)نقط 5( التمرین الأول

  :سیط الكتابةبت

14

13

14

821

7

4

2

3

71

41

2

3

7

20

5

1

2

3
=

−
=−=

×
×

−=×−=A  

1
130

130

652

1013

651025213

13131025

6550013

1691025
22

==
×
×

=
××××

×××
=

××
××

=B  

  :العلاقة التي تعبر عن القسمة الإقلیدیة  )1
072211512 +×=⇒+×= rqaA 

كتابة العدد  )2
1512

  )PGCD)720;1512(یعني حساب  (ل للإخــــتزال على شكل كسر قب720

  )القسمات المتتالیة(بتطبیق خوارزمیة إقلیدس 

72)1512;720(

01072720

7227201512

)1512;720(

=
+×=

+×=

PGCD

PGCD

  

ومنھ 
21

10

72:1512

72:720
 إذن الكسر الغیر القابل للختزال ھو =

21

10
  

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

5 

 

 :)نقط 5( التمرین الثاني

  cm 2 = AC ، cm  2,1=  AF cm     5,7= AD  ،  cm 5 = AE  و  )BC) // (ED (لدینا 

  : ABحساب  )1

 وبتطبیق نظریة طالس نجد AED في المثلث )BC) // (ED(لدینا 
ED

CB

AD

AB

AE

AC
== 

: بالتعویض نجد 
ED

CBAB
==

5.75

2
  

cmABABAB
AB

3
5

15

5

25.7

5

2

5.7
=⇒=⇒

×
=⇒= 

 . )FC( // )BE (أن ین تب )2

حساب النسبتین 
AB

AF

AE

AC
;  










==

==

)2......(..........4.0
3

2.1

)1.........(..........4.0
5

2

AB

AF

AE

AC

  

 :  نستنتج أن) 2(و) 1(من 
AB

AF

AE

AC
ECAولدینا النقط    =  إستقامیة وبنفس الترتیب مع النقط ,,

BFA  متوازیان )BE( و )FC(وحسب نظریة طالس العكسیة نستنتج أن المستقیمین  ,,

  

 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

 

1 

 

 

 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

0.5 

5 
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 2015/2014  - 3-السنة الرابعة متوسط   عین ملیلة /متـــوسطة خلیفي التھامي عبد الرشید

 4 من 4صفحة   زروالي م: أســـــــتـاذ المـــــــادة

   للثلاثي الأوللفرض الأولا الإجابة النموذجیة وسلم التنقیط

  

 :)نقط 5( التمرین الأول

  :تیسیط الكتابة

15

17

15

710

15

7

53

52

15

7

3

2

53

7

3

2

5

1

3

7

3

2
=

+
=+

×
×

=+=
×

+=×+=A  

24

79

24

584

24

5

122

127

46

5

2

7

4

1

6

5

2

7
=

−
=−

×
×

=
×

−=×−=B  

 :على شكل عدد ناطقB وكلا من  .1
15

17
=A و 

24

79
=B 

   .513 و 729 الأكبر للعددین ب  القاسم المشترك احس •

  )القسمات المتتالیة(بتطبیق خوارزمیة إقلیدس 

27)513;729(

022754

2715481

54281216

812216513

2161513729

)513;729(

=
+×=

+×=
+×=

+×=
+×=

PGCD

PGCD

 

 المساوي للكسر قابل للاختزال الغیرر  الكسجااستنت •
729

513
.  

ومنھ 
27

19

27:729

27:513
 إذن الكسر الغیر القابل للختزال ھو =

21

10
  

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

5 

 :)نقط 5( التمرین الثاني

cmOMcmOCلدینا    15;9 == 

):  ن أنّ ابرھ .1 )BC//( )MN.  

)()//(:لدینا
)()(

)()(
NMBC

CMNM

CMBC
⇒





⊥
⊥

  

 .إذا كان لدینا مستقیمین عمودین على نفس المستقیم فھما متوازیین

=6,0: أنّ ن بیّ ت .2
ON

OB
   

)()//(لدینا  NMBC بتطبیق نظریة طالس نجد 
MN

BC

OM

OC

ON

OB
==  

6.06.0: بالتعویض نجد 
15

9
=⇒==⇒==

ON

OB

ON

OB

OM

OC

ON

OB
 

   OB ب الطولاحس .3

cmON  :لدینا )()//( وكذلك =5,17 NMBC  

بتطبیق نظریة طالس نجد 
MN

BC

OM

OC

ON

OB
== 

: بالتعویض نجد 
MN

BCOB
==

15

9

5.17
  

cmOBABAB
OB

5.105.10
15

5.157

15

95.17

15

9

5.17
=⇒==⇒

×
=⇒=  

 

 

 

1 

 

0.5 
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1 

 

 

 

1 

5 

 

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 

اٚطيغ الشعبيغ يٚغ الٖڭمق  الجمهڤٙيغ الجزائ

 متوسط 4 امستڤڥ : - عين مليلة -ماح عبود متڤسطغ :

  للثاثي أڣل  فٚض أڣل ال 

يٚڜ أڣل   :ڗ( خ) التم

حين :  Aڙعتبر العٖد 
8

3

9488

20755 A 

 20755;9488(أحسظ(PGCD 

 أكتظ
9488

ٚ غير قابل لإختقال 20755  علګ شكل كس

 أ( أحسظA ڣأكتبڢ في أبسط شكلب 

ڬٚ ؟ هل هڤ ژاطق ؟علل Aب( هل العٖد   عش

يٚڜ ال  :ڗ( 5ثاڙي )التم

ڣٚمنقليغ لٖڭڢ  أدڣاػبائع  يٖٚ أڗ ڭڈڤڗ ع 405مصباٍ ڣ  180الڈه يٙغ له٘ه امصابيح ڭ لباً بطا
يٙاػب يٙاػ بحين ڮستعمل ڇل امصابيح ڣڇل البطا  متماثلغ مڜ حين امصابيح ڣعٖد البطا

 أكبر عٖد ممڈڜ مڜ العلظ التي ڭمڈڜ ؽشڈيلهاب ماهڤ 

  )عٖد امصابيح في ڇل علبغ؟ ماهڤ أ 

يٙاػ في ڇل علبغ؟   ب( ماهڤ عٖد البطا

يٙغ ڣاحٖع لكل مصباٍ ڙستعمل يٙاػ الغيا، بطا  ٙ في ڇل علبغ؟ماهڤ عٖد بطا

يٚڜ الثالن )  ڗ(: تثالتم

 أحسظ الطڤلBC 

 ًبأڗ :  علما)(//)( ABLK 

 BKثږ استڛتج  CKأحسظ 

هٚڜ )(//)(أڗ :  ب KLFN 

اٚطيغ الشعبيغ يٚغ الٖڭمق  الجمهڤٙيغ الجزائ

 متوسط 4 امستڤڥ : - عين مليلة -ماح عبود :متڤسطغ 

  للثاثي أڣل  فٚض أڣل ال 

يٚڜ أڣل   :ڗ( خ) التم

حين :  Aڙعتبر العٖد 
8

3

9488

20755 A 

 20755;9488(أحسظ(PGCD 

 أكتظ
9488

ٚ غير قابل لإختقال 20755  علګ شكل كس

ظ أ( أحسA ڣأكتبڢ في أبسط شكلب 

ڬٚ ؟ هل هڤ ژاطق ؟علل Aب( هل العٖد   عش

يٚڜ ال  :ڗ( 5ثاڙي )التم

ڣٚمنقليغ لٖڭڢ  أدڣاػبائع  يٖٚ أڗ ڭڈڤڗ علباً  405مصباٍ ڣ  180الڈه يٙغ له٘ه امصابيح ڭ بطا
يٙاػ بحي يٙاػبمتماثلغ مڜ حين امصابيح ڣعٖد البطا  ن ڮستعمل ڇل امصابيح ڣڇل البطا

 أكبر عٖد ممڈڜ مڜ العلظ التي ڭمڈڜ ؽشڈيلهاب ماهڤ 

  )عٖد امصابيح في ڇل علبغ؟ ماهڤ أ 

يٙاػ في ڇل علبغ؟   ب( ماهڤ عٖد البطا

يٙغ ڣاحٖع لكل مصباٍ ڙستعمل ٙ في ڇل علبغ؟، بطا يٙاػ الغيا  ماهڤ عٖد بطا

يٚڜ الثالن )  ڗ(: تثالتم

 ل أحسظ الطڤBC 

 ًبأڗ :  علما)(//)( ABLK 

 BKثږ استڛتج  CKأحسظ 

هٚڜ )(//)(أڗ :  ب KLFN 

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 7/2018201 متوسط رابعةالس نة ال -عن ملية  - ماح عبوǳمتـــوسطة 

 ــ  3من  2صفحة  ف Ƕ بواǬ:  امـــــــاǳة ةاǴــــــتأ سـ

 للثاي ال ول( 10) الفرض ال ولالإجابة امقتــرحة وسم التنقيط 

 26/01/2107 : اميسيوم  حح 22/01/2107 : يوم اǵبعاء أ جـــــز

ور
حا

م
 

 
وع

ض
مو

ال
 

ٚ إوابغ  العامة عښاص

زأة
مج

وع 
جم

الم
 

 الجـــــــــــــــــــــــزء أڣل 

ل  ڣ
أ

ڜ 
ميٚـ

الت
 

حين :  Aڙعتبر العٖد 
8

3

9488

20755 A 

20755;9488(ب احس(PGCD :  

 تاليةـطريقة الطرح المت تالية :ـالمت قسمةطريقة ال

037791

577914889

7791248897552





593

593  

20755 − 
 488 = 11267 

11267 − 9488 = 1779 

9488 − 1779 = 7709 

7709 − 1779 = 5930 

5930 − 1779 = 4151 

4151 − 1779 = 2372 

2372 − 1779 = 593 

1779 − 593 = 1186 

1186 − 593 = 593 

593 − 593 = 0  
 ب 593هڤ   20755ڣ 9488إٗڗ : القاسږ امشترڅ أكير للعٖدڭڜ 

)20755;9488(593 : أڬ PGCD 
 

غباكت 
9488

20755
ٚ غير قابل لإختقال   : علګ شكل كس

16

35

593

593 


9488

20755

9488

20755
 

 ڣبالتالي :
16

35
  ٚ  غير قابل لإخــــتقالهڤ الڈس

  )ب احسأA في أبسط شكل : 

16

29


16

635

16

6

16

35

28

23

16

35

8

3

9488

20755
A  

أژڢ مڜ الشكل هڤ ژاطق ڙعږ  Aب(  العٖد 
b

a  0حينbب 

 

 

 

 

1×2 

 

 

 

 

 

 

 

 

1×2 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

6 

ڙي
لثا

ڜ ا
ميٚـ

الت
 

 405;108(ڮعني حساب :  ڈڜ ؽشڈيلهاممڈڜ مڜ العلظ التي ڭمعٖد  أكبر(PGCD 

0381

181108

813108405





27

)405;108(27إٗڗ :   27 PGCD 

 علبغ 27ڣمښڢ ڭمڈڜ ؽشڈيل 

  )427108 : مصابيح خهڤ :  عٖد امصابيح في ڇل علبغأ  

 

 

 

 

1×2 

 

 

 

 

6 

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 7/2018201 متوسط رابعةالس نة ال -عن ملية  - ماح عبوǳمتـــوسطة 

 ــ  3من  3صفحة  ف Ƕ بواǬ:  امـــــــاǳة ةاǴــــــتأ سـ

يٙاػ في ڇل علبغ ب(  1527405هڤ :  عٖد البطا  

 يٙاػ الغيام يٙغب خث هڤ : ٙ في ڇل علبغاهڤ عٖد بطا  بطا
 

2 

 

 

1×2 

 الجـــــــــــــــــزء الثـــــــــــــــاڙي

ڜ ا
ميٚـ

الت
ن

ثال
ل

 

ب الطڤل احسBC 
يٚغ فيثاغڤٙث ژجٖ :  بتطبيق ژظ

15BC 







22581144

²81144

²912

²²²

22

BC

AC

BC

ACBCAB

 

باحس CK ه ااستڛت ثږBK 
)(//)(:  CKL لٖڭښا في امثلن ABLK 

يٚغ طالس ژجٖ  ڣبتطبيق ژظ
LK

AB

CK

CB

CL

CA  ڣمښڢ  :
LK

AB

CK

CB

ALCA

CA  

 بالتعڤيض ژجٖ :
LKCK

915

1012

12   أڬ :
LKCK

915

22

12  

 ب احسCK : 

 لٖڭښا :
CK

15

22

12  ڣمښڢ  :
12

330

12

1522 CK 5,27:  إٗڗCK 

 ه ااستڛتBK : 

5,12155,27 


CBCKBK

CKBKCB
 

أڗ :  ڗابرهال)(//)( KLFN 
  في ڣضعيغ طالس CFN  ڣ  CKLمثلثاڗ ا

 حساب الڛسبتيڗ
CF

CL

CK

CN
; 








)2..(....................18.0
22

4

)1.........(..........18.0
5,27

5

CL

CF

CK

CN

 

 ڙستڛتج أڗ( 2) ڣ( 1)مڜ 
CF

CL

CK

CN    

  N, C, Kإستقاميغ ڣبښفس الترؼيظ مع الښقط  F, C, L ڣلٖڭښا الښقط

يٚغ طالس العڈسيغ ڙستڛتج أڗ )(//)( ڣحسظ ژظ KLFN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

8 
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 6102/6102 السنة الدراسية: مدـــاشة محــعϜمتوسطة : 

 للثاثي اأول (10) الفرض اأول
 ϡ0+6 4مستـوϯ :  16/10/2016: حـــداأ

 :ϥ( 6) التمريϦ اأول

1)  ϦعدديϠر لΒاأك ϙرΘ181أحسب القاسم المش ϭ111 

 إجابΘكهϞ العدداϥ أϭلياϥ فيما بيϬϨما ؟ برّر  (2

أكΘب العدد  (3
119

187
 ϝزاΘلاخ Ϟكسر غير قاب ϞϜى شϠع. 

حيA  : Κأحسب العΒارة  (4
2

3

119

187

7

20 A 

 :ϥ( 3) التمريϦ الثاني

3أϭجد  جميع قواسم العدد  (1
7. 

2)  ϥأ Ϧعدد:  7بيϠ3قاسم ل 4 5
2 2 2 . 

ΘϨج أϥ: سΘا (3 3 3 4 5
7 2 2 2 7PGCD ;    

 ϥ(: 01) لثالتمريϦ الثا
MBOA '' : Κه( حيϠأسف ϞϜظر الشϧأ( ϞطيΘمس 

cmABcmAF

cmBAcmOA

4;6

2'';5,4'




 

  :ϝأحسب اأطوا'OB ،OA ϝج الطوΘϨΘم اسΛ OF 

 أحسب  ϝالطـــوFM. 

 
 

 نظافة الورقة( + + منϬجية التحرير1)

 6102/6102 السنة الدراسية: مدـــاشة محــعϜمتوسطة : 

 للثاثي اأول (10) الفرض اأول
 ϡ0+6 4مستـوϯ :  16/10/2016: حـــداأ

 :ϥ( 6) التمريϦ اأول

1)  ϦعدديϠر لΒاأك ϙرΘ181أحسب القاسم المش ϭ111 

 إجابΘكاϥ أϭلياϥ فيما بيϬϨما ؟ برّر هϞ العدد (2

أكΘب العدد  (3
119

187
 ϝزاΘلاخ Ϟكسر غير قاب ϞϜى شϠع. 

حيA  : Κأحسب العΒارة  (4
2

3

119

187

7

20 A 

 :ϥ( 3) التمريϦ الثاني

3أϭجد  جميع قواسم العدد  (1
7. 

2)  ϥأ Ϧعدد:  7بيϠ3قاسم ل 4 5
2 2 2 . 

سΘϨΘج أϥ: ا (3 3 3 4 5
7 2 2 2 7PGCD ;    

 ϥ(: 01) لثالتمريϦ الثا
MBOA '' Κه( حيϠأسف ϞϜظر الشϧأ( ϞطيΘمس : 

cmABcmAF

cmBAcmOA

4;6

2'';5,4'




 

  :ϝأحسب اأطوا'OB ،OA  ϝج الطوΘϨΘم اسΛOF 

 أحسب  ϝالطـــوFM. 

 
 

 نظافة الورقة( + + منϬجية التحرير1)

 6102/6102 السنة الدراسية: مدـــاشة محــعϜمتوسطة : 

 للثاثي اأول (10) الفرض اأول
 ϡ0+6 4مستـوϯ :  16/10/2016: حـــداأ

 :ϥ( 6) ولالتمريϦ اأ

1)  ϦعدديϠر لΒاأك ϙرΘ181أحسب القاسم المش ϭ111 

 إجابΘكهϞ العدداϥ أϭلياϥ فيما بيϬϨما ؟ برّر  (2

أكΘب العدد  (3
119

187
 ϝزاΘلاخ Ϟكسر غير قاب ϞϜى شϠع. 

حيA  : Κأحسب العΒارة  (4
2

3

119

187

7

20 A 

 :ϥ( 3) التمريϦ الثاني

1) ϭ3جد  جميع قواسم العدد أ
7. 

2)  ϥأ Ϧعدد:  7بيϠ3قاسم ل 4 5
2 2 2 . 

سΘϨΘج أϥ: ا (3 3 3 4 5
7 2 2 2 7PGCD ;    

 ϥ(: 01) لثالتمريϦ الثا
MBOA '' : Κه( حيϠأسف ϞϜظر الشϧأ( ϞطيΘمس 

cmABcmAF

cmBAcmOA

4;6

2'';5,4'




 

  :ϝأحسب اأطوا'OB ،OA  ϝج الطوΘϨΘم اسΛOF 

 أحسب  ϝالطـــوFM. 

 
 

 نظافة الورقة( + + منϬجية التحرير1)
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 6/2017201 السϨة الرابعة مΘوسط - عيϦ مϠيϠة-عϜـــاشة محــــمد مΘـــوسطة 

 3من  2صفحة  أ ســـــــتـاǴ امـــــــاǳة: ǵǶواي م

 للثاثي اأول الفرض اأول اإجابة الϨموΫجية ϭسϠم الϨΘقيط
 : التمريϦ اأول

 (بإسΘعماϝ خوارمية إقϠيدα) Ώ181 ϭ111 القاسم المشΘرϙ اأكΒر لϠعدديϦ احس (1

031751

1715168

51168119

681119187






  : ϥΫ187;119(17إ( PGCD 

2) ϥ181 العددا  ϭ111  ماليسϬϨفيما بي ϥلياϭالواحد أ Ϧف عϠΘΨاأكير ي ϙرΘما المشϬقاسم ϥ1، أ. 

3) Θالعدد  ةباك
119

187
 ϝزاΘلاخ Ϟكسر غير قاب ϞϜى شϠع (رΒاأك ϙرΘى القاسم المشϠبالقسمة ع) 

7

11

17119

17187

119

187 
  

 :ΏA العΒارة احس (4

2

1

714

77

14

3340

14

33

14

40

14

33

27

220

14

33

7

20

27

311

7

20

2

3

7

20

2

3

7

20








A

A
7

11

119

187

 

 

0,5 

 

1 

 

1 

 

0.5 

 

0,5 

 

 

1 

 

 

0,5 

 

 

1 

6 

 : التمريϦ الثاني
3قواسم العدد  (1

0هي :  7 1 2 3
7 7 7 7, , 1أي :  , 7 49 343, , , 

3قاسم لϠعدد:  ϥ7 أϥ اΒيت (2 4 5
2 2 2 . 

72

)421(2

)221(2

22222222

3

3

23

23133543






 

3قـــاسم لϠعدد :  1:  هذا يعني أن 4 5
2 2 2  

3) ΘϨΘااس :ϥأ Ν 3 3 4 5
7 2 2 2 7PGCD ;    

3القواسϡ المشتركة لϠعددين من السؤال اأول والثΎني نجد أن 
3و  7 4 5

2 2 2  هي  : 17 ; 
 ϭ2  : Ϧاأكبر للعددي ϙ3هو القاسم المشتر

3و  7 4 5
2 2 2  

ونكتΏ :  ومنه نستنتج 3 4 5 3
2 2 2 7 7PGCD ،   

 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

1 
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 6/2017201 السϨة الرابعة مΘوسط - عيϦ مϠيϠة-عϜـــاشة محــــمد مΘـــوسطة 

 3من  3صفحة  أ ســـــــتـاǴ امـــــــاǳة: ǵǶواي م

 لث :التمريϦ الثا

MBOAلديϨا  ''  Κحي ϞطيΘمس
cmABcmAF

cmBAcmOA

4;6

2'';5,4'




 

 
  :ϝاأطوا Ώحسا'OB ،OA  ϝالطو ΝاΘϨΘاس ϭOF 

 : OB'حساΏ الطــــوϝ  (أ 

''بΘطΒيق ϧظرية فيΜاغورΙ عϠى المΚϠΜ القائم  BOA : جدϧ 

cmOB

OB

OB

BAOAOB

9,425,24'

25,24425,20'

25,4'

''''

2

222

222







 

 Ώ)  ϝالطــــو ΏحساOA : 

 : ϦيΜϠΜا المϨلدي''BOA  ϭOAB ضعية طالسϭ في 

'ϭ لديϨا 
)'()(

)'()''(






AAAB

AABA ϭ : هϨم)//()''( ABBA 

إϥΫ بΘطΒيق ϧظرية طالس ϧجد : 
AB

BA

OA

OA

OB

OB ''''  

بالΘعويض ϧجد : 
4

25,49,4 
OAOB

  : ϥΫإ
4

25,4 
OA

ϭمϨه :  
2

45,4 OA  : ϱأcmOA 9 

 
MBOAمسΘطيϞ اللديϨا في  ''  :cmOMBA 2''     OMBA //''  

ϭلديϨا كάلك    ABBA ϭمϨه :  ''//   OMBA //'' 

 : ϦيΜϠΜى المϠظرية طالس عϧ يقΒطΘب ϭFOM  ϭFAB  : جدϧ
AB

OM

FB

FM

FA

FO  

بالΘعويض ϧجد : 
6

2

6


FB

FMFO  : ϥΫإ
4

25,4 
OA

ϭمϨه :  
2

45,4 OA  : ϱأcmOA 9 

 : OFاسΘϨΘاΝ الطوϝ  (أ 

cmOF

FAOAOF

FAOFOA

3

69





 

 احس ϝالطـــو ΏFM. 

 ϧجد : FOMبΘطΒيق ϧظرية فيΜاغورΙ عϠى المΚϠΜ القائم 

cmOB

OB

FM

OMFOFM

6,313'

1349'

23

2

222

222






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0,5 

 

1 
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 + مϬϨجية الΘحرير+ϧظافة الورقة(1)
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2014/2015: السنة الدراسیة  خلیفي التھامي: متوسطة 

  للثلاثي الأولثاني الالفرض 

 1 م4: مستـوى   16/11/2014: حدالأ

  

  :)نقط 8( التمرین الأول

    عدد طبیعيa بحیث 3aبسط الجذور التالیة على شكل 

27   ,  75   ,   300   ,    12 

     :ثم أحسب العبارتین 

27300 +=A       ,    1275 +=B  

  وأعط القیمة المقربة إلى A×B ،  A+Bأحسب 
2

10
 بالنقصان−

  .A+Bللعدد 

  

  :)طنق 3(التمرین الثاني 

  :حل المعادلات التالیة 

x

x 2

18
=         ;       169

2 =x  

  :)طنق 4(الثالث التمرین 

  ؟13أرسم قطعة مستقیمة طولھا 

تعطى العلاقة 
22

2

1

2

1






 −

−





 +

=
nn

n  

   ؟n=4أنشئ مثلث من أجل 

  

  :)طنق 4(الرابع التمرین 

ABC مثلث قائم في A حیث : cmBCBCA 6,36ˆ =°= 

   أنشئ المثلث ؟-

1یعطى الناتج بالتدویر إلى  (AC. AB:  أحسب الطــولین-
10

−
(

  

  

  

  

  )نظافة الورقة+منھجیة التحریر+ 1(

  2014/2015: السنة الدراسیة  خلیفي التھامي: متوسطة 

  للثلاثي الأولثاني الالفرض 

   2 م4: مستـوى   16/11/2014: حدالأ

 

  :)نقط 8( التمرین الأول

   عدد طبیعي a بحیث 3aبسط الجذور التالیة على شكل 

27   ,  75   ,   300   ,    12 

     :ثم أحسب العبارتین 

27300 +=A       ,    1275 +=B  

2عط القیمة المقربة إلى   وأA×B ،  A+Bأحسب 
10

−
 بالنقصان 

  .A+Bللعدد 

  

  :)طنق 3(التمرین الثاني 

  :حل المعادلات التالیة 

x

x 2

18
=         ;       169

2 =x  

  :)طنق 4(الثالث التمرین 

  ؟13أرسم قطعة مستقیمة طولھا 

 العلاقة تعطى
22

2

1

2

1






 −

−





 +

=
nn

n  

  ؟n=4أنشئ مثلث من أجل 

  

  :)طنق 4(الرابع التمرین 

ABC مثلث قائم في A حیث : cmBCBCA 6,36ˆ =°= 

   أنشئ المثلث ؟-

1یعطى الناتج بالتدویر إلى  (AC. AB:  أحسب الطــولین-
10

−
(  

  

  

  

  

  )قةنظافة الور+منھجیة التحریر+ 1(

  2014/2015: السنة الدراسیة  خلیفي التھامي: وسطة 

   للثلاثي الأولثانيالفرض ال

   3 م4: مستـوى   16/11/2014: حدالأ

 

  :)نقط 8( مرین الأول

    عدد طبیعيa بحیث 3aط الجذور التالیة على شكل 

27   ,  75   ,   300   ,    12 

     : أحسب العبارتین 

27300 +=A       ,    1275 +=B  

2  وأعط القیمة المقربة إلى A×B ،  A+Bسب 
10

−
 بالنقصان 

 A+B.  

  

  :)طنق 3(مرین الثاني 

  : المعادلات التالیة 

x

x 2

18
=         ;       169

2 =x  

  :)طنق 4(الثالث مرین 

  ؟13م قطعة مستقیمة طولھا 

طى العلاقة 
22

2

1

2

1






 −

−





 +

=
nn

n  

  ؟n=4شئ مثلث من أجل 

  

  :)طنق 4(الرابع مرین 

cmBCBCA : حیث A مثلث قائم في  6,36ˆ =°= 

   أنشئ المثلث ؟

1یعطى الناتج بالتدویر إلى  (AC. AB:  أحسب الطــولین
10

−
(  

  

  

  

  

  )نظافة الورقة+منھجیة التحریر+ 1(
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 2015/2014  السنة الرابعة متوسط  عین ملیلة /متـــوسطة خلیفي التھامي عبد الرشید

   للثلاثي الأولثانيالفرض ال الإجابة النموذجیة وسلم التنقیط

 :)نقط 8( التمرین الأول

   عدد طبیعيa بحیث 3aتبسط الجذور التالیة على شكل 

323412

3103103100300

3532575

333927

2

=×=

=×=×=

=×=

=×=

 

  حساب العبارتین 

( ) 31333103331039310027300 =+=+=×+×=+=A  

373)25(3235343251275 =+=+=×+×=+=B  

  A×Bحساب 

2733913371337313 =×=×××=×=× BA  

 A+Bحساب 

64,343203)713(37¨313 ==+=+=+ BA  

 

 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

8 

 :)طنق 3(التمرین الثاني 

66²36²36²218²
2

18
±=⇒±=⇒±=⇒=⇒×=⇒= xxxxx

x

x
 

13169169
2 ±=⇒±=⇒= xxx  

 

1,5 

1,5 

3 

  :)طنق 4(الثالث التمرین 

  13رسم القطعة المستقیمة التي طولھا 

22
3213

9413

+=

+=
 

 

 

  

   ؟n=4أنشئ مثلث من أجل 

( ) ( )22

222222

5.15.24
2

3

2

5
4

2

14

2

14
4

2

1

2

1
−=⇒






−






=⇒






 −

−





 +

=⇒





 −

−





 +

=
nn

n  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

1 

 

 

1 

 

 

1 
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 2015/2014  السنة الرابعة متوسط  عین ملیلة /متـــوسطة خلیفي التھامي عبد الرشید

  :)طنق 4(الرابع التمرین 

  
  :ABحساب الطــول 

cmABABAB
AB

BC

AB
c 5.358.0636sin6

6
36sinˆsin ≈⇒×=⇒°×=⇒=°⇒=  

  :ACحساب الطــول 

cmACACAC
AC

BC

AC
c 9.484.0636cos6

6
36cosˆcos ≈⇒×=⇒°×=⇒=°⇒=  

 

  :2الطـــریقة 

cmACACAC

AC

ABCBAC

ACABCB

9.475.2375.23²

25.1236²

²²²

²²²

≈⇒=⇒=

−≈
+=
+=

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

1,5 

 

1,5 

 

 

1,5 

4 

  )نظافة الورقة+منھجیة التحریر+ 1(
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